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GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

Ata de Reunião

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL

EMPRESA DE PESQUISA AGROPECUÁRIA DE MINAS GERAIS – EPAMIG

2º TRIMESTRE - EXERCÍCIO 2022

 

Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas, reuniu-se
virtualmente, por meio da plataforma Google Meet, o Conselho Fiscal da Empresa de Pesquisa
Agropecuária de Minas Gerais - EPAMIG, para deliberar sobre a Análise das Contas do 2º Trimestre de
2022. Par�ciparam virtualmente os membros do Conselho Fiscal:  Sr. Alisson Maurílio Rodrigues Santos,
Sra. Camila Pereira de Oliveira Ribeiro e Sr. Francisco Antônio de Arruda Pinto. Presentes ainda na reunião
pela EPAMIG: Diretor de Administração e Finanças  Leonardo Brumano Kalil, Chefe da Auditoria Interna
Adriana Valadares Caiafa, Chefe do Departamento de Gestão e Finanças  - Pollie�e Alciléia Leite, Chefe da
Divisão Contábil Fiscal - Luciana Paula Xavier Ribeiro,  Técnico de Nível Superior Especializado - Helton
Camilo e a Secretária Execu�va do Conselho Fiscal - Valéria Carvalho da Paixão. Abertura: Sr. Leonardo
inicia a reunião, agradece a par�cipação de todos, dando boas-vindas aos Conselheiros. Relata os avanços
no resultado do 2º trimestre de 2022. Cita questões das ressalvas da auditoria externa (exercício de 2021)
finalizadas e informa a contratação da nova empresa auditoria externa para o exercício de 2022. Sobre o
resultado nega�vo alto diz que é algo que está sob controle e será jus�ficado mais adiante na
apresentação do Relatório de Auditoria Interna. Destaca que o impacto sobre o resultado deve-se
principalmente à queda no valor da arroba do boi e ao reajuste salarial, bene�cios e respec�vos
encargos. Cita que conforme o SGI - Sistema de Gestão Integrada, receitas e despesas estão equilibradas.
Informa do recurso repassado pela FAPEMIG - Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado de Minas
Gerais, para os projetos de pesquisa está sendo posi�vo. Dando andamento, Sra. Adriana informa que,
conforme planejamento com a Diretoria, a reunião do 3º Trimestre/2022 poderá ocorrer na úl�ma
semana de novembro. Ra�fica a informação que as ressalvas da auditoria externa estão devidamente
concluídas. A próxima empresa de auditoria externa é a AUDIMEC - Auditores Independentes
(audimec.com.br). Passando a palavra para o Presidente do Conselho Sr. Alisson, solicita o início da
apresentação do Relatório de Auditoria Interna. Sr. Helton inicia a apresentação do relatório, compara o
balanço patrimonial do 1º trimestre com o 2º trimestre, demonstrando o prejuízo do resultado. Nas
contas do a�vo circulante, destaca-se o evento Expocafé 2022 com resultado posi�vo, em estoque,
informa que caiu o valor referente à arroba do boi. Sra. Camila ques�ona se a arroba do boi são os bois
vivos, e como acontece o abate.  Sr. Helton informa sobre o resultado do Shopping Gir Leiteiro, ocorrido
Uberaba/MG e demais semoventes vendidos como descarte. Sr. Alisson ressalta que os produtos da
EPAMIG são bem aceitos no mercado, como exemplo, cita a venda dos produtos na Expo Cachaça. Cita a
importância dessa comercialização pois, gera receita para a Empresa e entende a necessidade dessa
comercialização ser potencializada. Sr. Leonardo informa sobre as limitações de produção, como
exemplo, na Unidade de Machado/MG, sendo necessário a reestruturação da rede elétrica para
abastecer as máquinas que fazem a torra do café, para potencializar a produção. Reforça a importância
do aumento na geração de receita, contudo, a empresa não possui perfil de larga produção. Sr. Helton
con�nua a apresentação, cita que no A�vo Circulante percebe-se aumento em função do  recebimento de
recursos do Convênio EMBRAPA, Recursos da Educação,  de Emenda Parlamentar, como também,
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recebimento de recursos oriundos do Documento de Arrecadação Estadual - DAE, os quais estão sendo
repassados às Unidades de acordo com a Matriz Orçamentária, proveniente dos resultados das metas
pactuadas e monitoradas por meio do SGI. Sra. Pollie�e relata sobre os rendimentos com aplicação e os
impactos, a �tulo de exemplo, pagamento de IOF. Relata sobre algumas dificuldades em operacionalizar
com o Banco Itaú. Sra. Adriana explica e jus�fica possíveis atrasos nas prestações de contas de viagem
das Unidades SEDE e Ins�tuto La�cínios Cândido Tostes - ILCT. Relata acerca da inadimplência da Empresa
SBA Torres Brasil e as trata�vas internas para a regularização do inadimplemento. Sr. Francisco ques�ona
sobre as contas patrimoniais. Sr. Helton explica que as contas patrimoniais apresentaram um aumento
comparadas ao saldo existente  em  junho de 2021. Mesmo com um resultado nega�vo no trimestre
o Patrimônio Líquido aumentou, evidenciando assim a recuperação da Empresa no decorrer do exercício
de 2021.  Sra. Pollie�e relata que o monitoramento das prestações de contas de viagem é importante,
tendo em vista a proximidade do encerramento do exercício. Sr. Alisson diz que foram esclarecidas todas
as questões, estando de acordo, os demais Conselheiros: Sra. Camila e o Sr. Francisco, sendo assim,
aprovada as contas do 2º Trimestre/2022. Não havendo outros assuntos a serem tratados, o Conselheiro
Presidente dá por encerrada a reunião às 11 horas e 30 minutos e agradece a presença de todos. Eu,
Valéria Carvalho da Paixão, Secretária Execu�va I, lavrei a presente ata que foi lida e aprovada.

 

Belo Horizonte, 26 de setembro de 2022.                        

 

Alisson Maurílio Rodrigues Santos

 

Francisco Antônio de Arruda Pinto                     Camila Pereira de Oliveira Ribeiro
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